## Памяти Галины Леонтьевны Громыко

(08.03.1923 - 28.07.2023)



Российская система высшего статистического образования понесла тяжелую утрату: в конце июля не стало Галины Леонтьевны Громыко — доктора экономических наук, профессора, заслуженного работника высшей школы Российской Федерации, заслуженного профессора МГУ имени М.В. Ломоносова, ветерана труда, старейшего члена российского статистического сообщества, которая в марте 2023 г. отметила свой столетний юбилей.

Вся профессиональная деятельность Г.Л. Громыко начиная с 1949 г. была связана с кафедрой статистики экономического факультета МГУ имени М.В. Ломоносова. С 1983 по 1991 г. Галина Леонтьевна заведовала кафедрой, позже работала в должности профессора, а с 2010 г. являлась профессором-консультантом. На ее учебниках выросло много поколений отечественных статистиков и экономистов, а число студентов не только экономического, но и других факультетов МГУ,

прослушавших курсы по статистическим дисциплинам, которые вела Г.Л. Громыко, исчисляется многими тысячами. Она была замечательным педагогом, прекрасным лектором и руководителем семинарских занятий. Коллеги, студенты и аспиранты высоко ценили ее профессионализм, научную компетентность и способность передавать свои знания и опыт другим специалистам. Галина Леонтьевна по праву считается одним из основоположников современного российского статистического образования.

Галина Леонтьевна Громыко внесла большой вклад в развитие отечественной статистической науки. Ее монографии и публикации в ведущих научных журналах стали основой для дальнейших исследований в области теории и истории статистики, статистики населения, статистики окружающей среды и статистики сельского хозяйства. Принимая активное участие в различных конференциях и семинарах, в том числе и международных, она делилась своим богатым опытом ученого и педагога с российскими коллегами и представителями из других стран. Галина Леонтьевна была членом различных научных сообществ и организаций, входила в состав научно-методологических советов в системе отечественной государственной статистики.

Г.Л. Громыко активно участвовала в общественной жизни МГУ и экономического факультета, до последних дней была включена в научно-педагогическую деятельность кафедры статистики университета. Свое творческое долголетие ей удалось сохранить благодаря оптимизму и энергии, пытливости ума и постоянному стремлению к познанию нового.

За большой вклад в развитие отечественного высшего статистического образования, многолетний и добросовестный труд  $\Gamma$ .Л. Громыко была отмечена многими высокими наградами, в том числе и правительственными.

В памяти многочисленных коллег, учеников и друзей Галина Леонтьевна Громыко навсегда останется образцом талантливого педагога и ученого, замечательным человеком, примером интеллигентности, жизнестойкости и жизнелюбия, отзывчивости и доброты.

Редакция, редакционная коллегия и редакционный совет журнала «Вопросы статистики», коллектив кафедры статистики экономического факультета МГУ имени М.В. Ломоносова, Правление и Московское городское отделение РАС